

Памяти павших. Чести живых.

Одними из первых в Самарской области начали строительство памятника павшим в Афганистане воины-«афганцы» Кошкинского района.

8 апреля 1989 года на слете воинов-интернационалистов было принято решение соорудить монумент в память о ребятах, павших в Афганистане. Райком ВЛКСМ и совет воинов-интернационалистов обратились к жителям района с призывом принять участие в строительстве памятника, включиться в сбор средств, для этой цели. В Кошкинском отделении Агропромбанка был открыт счет 000700335 с пометкой «На памятник».

Активно приступили к работе сами воины-интернационалисты: они проводили субботники и воскресники, которые проходили почти еженедельно. Заключили договор с Кошкинским жилищно-коммунальным хозяйством на благоустройство стадиона и парка, разгружали вагоны с мукой.

9 июля 1989 года Алякишев Е., Зотов В., Полуэктов В., Самойлов М., Черкасов А., Храмов Н., Вершинин А., Цыганков С. разгрузили 70 тонн муки, заработав 125 рублей.

Вклады начали поступать от организаций и предприятий района. Погрузинский ремонтный завод перечислил 539 руб., колхоз «Черемшанский» -538 рублей, «Заветы Ильича», РАЙПО, совхоз «Культура - по 400 рублей. Вклады поступали не только от организаций, но и от отдельных граждан.

Памяти павших. Чести живых.

Автор: Administrator
29.04.2008 00:00

В июле 1989 года на счет было перечислено 5780рублей.

5 августа в парке 20-летия Победы состоялся торжественный митинг. Его открыл первый секретарь райкома ВЛКСМ В.Ивашечкин. Затем на поляне участники афганских боев установили плиту с надписью «Здесь будет построен памятник погибшим воинам-интернационалистам».

От имени «афганцев» выступил председатель районного совета воинов - интернационалистов А. Черкасов.

Сбор средств продолжался два года, за это время было собрано 18 тысяч рублей.

16 мая 1991 года состоялось открытие памятника. На митинге присутствовали жители райцентра, родители погибших ребят, школьники и воины-«афганцы».

Торжественным и грустным получилось открытие этого памятника, памятника мужеству наших земляков. Долг чести они отдали до конца, не повернули, не струсил.

«Не волнуйся мама у меня все в порядке...»

Завершается вывод советских войск из Афганистана. Наши парни уходят из этой израненной многострадальной страны. Но не всем суждено вернуться домой. Четырежды траурную тишину взрывали траурные оркестры в разных уголках района. В Елховке, Теплом Стане, Старом Фейзуллове и Ульяновке выросли четыре могильных холма, где преданы земле останки воинов - интернационалистов, наших земляков. Среди них один русский, два татарина и один чуваш. Плечом к плечу сражались они в Афганистане, отстаивая завоевания апрельской революции и погребены теперь на волжской войне. Все они погибли, не дожив до своего 20-летия. Четыре похоронки больнее душманских пуль навечно вонзились в материнские сердца. В четырех семьях в траурных рамках хранятся портреты павших сыновей.

Они были самые обыкновенные парни. Родились и выросли в нашем крае. Здесь, как жаворонки в небе, прозвенели годы босоного деревенского детства. Здесь они учились в школе. И отсюда военкоматские повестки позвали их в дальнюю дорогу. Биографии этих ребят очень схожи и до обидного короткие. Кто же они, не дрогнувшие в боях под пулями афганской контрреволюции? Где проходили они уроки мужества, стойкости, фронтового товарищества, верности солдатскому долгу? Кто научил их, восемнадцатилетних, подниматься в атаку под свинцовым огнем, держаться до последнего патрона, до последней капли крови, рисковать жизнью, спасая боевого товарища? Никаких почестей и привилегий не требовали, льгот не просили. И лучшей наградой им были вдали от Родины письма из родного дома.

А как ждали в каждой семье письма от воинов-«афганцев»! Солдатские письма из Афганистана - долгожданные весточки на Родину от ее верных сыновей. Содержание их самое незамысловатое. На одном - двух помятых листках, вырванных из школьной тетради в клеточку, воины-«афганцы» писали о погоде, о пейзаже, климате той местности, где служили, о мелочах солдатского быта. И ни слова о военных действиях, о непрерывных кровопролитных схватках с «духами», о жестоких боях, из которых не все возвращались живыми. Но за этой скупостью солдатских строк, вызванной соображениями военной тайны, остро ощущается живое дыхание нелегких фронтовых будней, суровая реальность трудной армейской службы в далеком Афганистане, почти в каждом конверте: *«Не волнуйся, мама, у меня все хорошо, служба идет нормально»*. Не о себе думали - беспокоились, прежде всего, о самом родном существе на свете, зная, что ежеминутно болит чуткое материнское сердце о своих сыновьях, одетых в военную форму.